

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник



Суббота
4 января 1941 года
№ 2 (1334)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

О работе ревизионных комиссий в колхозах

Ревизионные комиссии колхозов, согласно примерной инструкции о работе ревизионной комиссии колхоза, утвержденной Народным комиссариатом земледелия Союза ССР 11 февраля 1940 г. да, обязаны ежемесячно проверять кассу, раз в квартал проводить общую документальную ревизию, в конце года — участвовать в проведении инвентаризации, проводить ревизию всей хозяйственно-финансовой деятельности правления.

Как выполняют эти обязанности ревизионные комиссии колхозов нашего района?

В колхозе «Возбожник» ревизионная комиссия — председатель тов. Червяков, работает хорошо, с честью выполняет свои обязанности: регулярно проводит ревизию и проверку кассы. И надо сказать, что здесь, благодаря хорошей работе ревизионной комиссии, нет никаких нарушений финансовой дисциплины.

Неплохо работает ревизионная комиссия в колхозе «9-е января» — председатель комиссии тов. Небукин.

А в колхозах: имени Сталина — председатель комиссии т. Коробков, «Выстрел» — Моденов, имени Ворошилова, Дубенского сельсовета, — Захаров, ревизионные комиссии совсем ничего не делают, бездействуют.

Из-за отсутствия регулярных проверок кассы, председатель колхоза «Выстрел» т. Зубрилов еще в октябре снял со счета в банке 2020 рублей, до сего времени эти деньги в кассу не сдал и не дает никакого отчета.

В колхозе имени Ворошилова получилась большая растрата по кладовой, ревизионная комиссия об этом узнала только тогда, когда эту растрату выявили счетные работники райземдела.

Был 1940 год. Все ревизионные комиссии после ревизии по годовому отчету должны дать свое заключение о хозяйственно-финансовой деятельности правления колхоза. Одновременно обязаны на общем собрании колхоза докладывать о своей работе за год.

Агитатор Алексей Иванович Маштак

Алексей Иванович Маштак в колхозе «20 лет РККА» работает рядовым колхозником, он выпускает газету «Горьковская коммуна». Как только приходят газеты, Алексей Иванович, прочитав ее, идет к колхозникам, рассказывает им о новостях: что делается за границей и в нашей стране.

Колхозники с большим интересом слушали агитатора т. Маштак о со-

общении ЦК ВКП(б) об открытии XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Алексей Иванович хорошо знаком с агротехникой и он колхозникам рассказывает, каким путем можно получить высокий урожай.

Правление колхоза должно помочь т. Маштакову организовать кружок по изучению агротехники с колхозниками
Н. МИКУНОВ.

Колхоз «Красный штурмовик» к севу не готовится

Сейчас — перед открытием XVIII Всесоюзной партконференции вся страна охвачена производственным подъемом. К сожалению, этого не чувствуется в нашем колхозе. Правление колхоза подготавливает к весеннему севу не занимается. Семена просортированы только на 35 процентов; снегозадержание не проводится; сельскохозяйственный инвентарь разбросан, валяется под снегом, не отремонтирован; сквозные

звенья не организованы. Много рабочих лошадей истощенных, с побитыми плечами и холками.

Правлению колхоза, председателю тов. Котенков, нужно понастоящему заняться подготовкой к весеннему севу, встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию производственными показателями.

К. Ширшин.

Улучшить работу осоавиахимовских организаций

В связи с перестройкой военного обучения в системе осоавиахима и новой комплексной программой ВС, тяга трудящихся к изучению военного дела сильно возросла.

Мы имеем в районе 13 групп ВС I ст., 2 группы ручных пулеметчиков, 1 группу по изучению авто-дела.

В ряде групп проведено по несколько занятий, но этого недостаточно. Необходимо улучшить работу по военному обучению, окончательно изжить старые формы работы.

Неплохо изучают военное дело в первичных организациях: при райсовете — т. Кузнецов, уполномоченный, суде и прокуратуре.

В колхозах: «Память Чкалова», «Красная Стрелка», и м. а. н. Жданова, «Кооператор», «Красный молот» нет осоавиахимовских организаций. В Остереве, Ивашкине, Салалехе, Троицком созданы группы ВС, но занятия не проводятся из-за отсутствия наглядных пособий, которые можно приобрести через райсовет.

Партийным и комсомольским организациям необходимо взять под свой контроль работу осоавиахимовских организаций. Нужно сейчас же приступить к организации групп ВС, утвердить лучших коммунистов — командиров запаса для руководства ими.

Н. Осанин.

Изучим военное дело

На днях при отделении госбанка состоялось собрание членов осоавиахима, на котором обсудили вопрос о состоянии оборонной работы. Члены осоавиахима изъявили желание в ближайшее время изучить винтовку, противотанковую пушку, нормы на значек ПВХО. Руководителем выделен тов. Гусев, занятия будут проводиться 4 раза в месяц.

Б. ХОВЯЦОВ.

Молочно-товарная ферма орденосного колхоза имени Сталина (Генический район, Запорожская область) награждена Главвыставочным дипломом 2-й степени. Большинство процессов производства на ферме механизировано.

Фото С. Вильмана.

Фото ТАСС.



Лучшая доярка колхоза Н. Ф. Чайковская готовится к дойке коровы рекордистки «Выся». За 9,5 месяцев «Выся» дала свыше 5000 литров молока.

С СЕССИИ РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

31 декабря 1940 года состоялась 5 сессия районного совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала доклад временно исполняющего обязанности заведующего райздравотделом тов. Смирнова.

— Ни в одной стране, — говорит докладчик, — не уделяется столько внимания вопросу здравоохранения, сколько у нас. В нашей стране все медицинские силы направлены на сохранение здоровья трудящихся. Из года в год увеличивается сеть лечебных учреждений и медицинских работников.

Если до революции в нашем районе было всего 3 фельдшерских пункта, то теперь их 10, до революции не было ни одного родильного дома, сейчас 3 родильных колхозных дома и родильное отделение при райбольнице. Кроме этого, три акушерских пункта. В районе насчитывается 28 медицинских работников, из них 3 врача.

В 1940 году на здравоохранение израсходовано 326.700 рублей.

Медицинскими работниками проведено 10735 предохранительных прививок от кори и других болезней.

Докладчик рассказал о работе Крутомайданского, Борисопольского

го, Анненковского и других медицинских пунктов.

В выступлениях медицинские работники т. т. Вахтин, Цветнова, Дерябина особое внимание обратили на то, что на местах в медицинских пунктах большой недостаток ощущается в инструментах, из-за чего некоторых больных приходится отсылать в районную больницу, тогда как эту болезнь можно излечить на месте.

Выступающие т. т. Котов, Белов, Шальнов, Суворова, Царев и другие резкой критикой подвергли работу здравотдела, что райздравотдел, заведующий тов. Кочергина, не справился с возложенными на него задачами. Профилактическая и просветительная работа среди населения отсутствовала.

Врачи и другой медицинский персонал среди населения лекций не читали. В результате в районе имеет место заболевание корью и другими болезнями среди детей.

Сессия работу райздравотдела признала неудовлетворительной, за что освободила от работы зав. райздравотделом т. Кочергину и наметила ряд мероприятий по улучшению работы здравоохранения в районе.

С радостью провожаю сына в Красную Армию

Мой сын Виктор окончил 10 классов, осенью 1940 года его приняли в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Виктору хотелось служить в морском флоте, комиссия удовлетворила его просьбу.

Мы, родители, с большой радостью провожаем своего сына

в ряды РККА. Наш наказ — честно служить своему народу, умело защищать любимую родину, а мы здесь, в колхозе, по-стахановски будем выращивать колхозный урожай и крепить обороноспособность нашей страны.

К. Романов,
колхоз «Строитель».

Учителя активно участвуют в общественной работе

По инициативе учителей Лопатинской неполной средней школы в декабре месяце 1940 г. начались занятия с малограмотными и неграмотными гражданами села Лопатина. Всего обучается 31 человек.

Два раза в месяц учителя будут проводить доклады, беседы на международные и другие темы.

В ленинские дни — 22 января силами учителей будет поставлен спектакль.

Село Лопатина, К. Елисейев.

6 января сего года,

в парткабинете, состоится открытая платная

лекция
на тему:

«А. М. Горький — великий пролетарский писатель»

Лектор из обкома ВКП(б) тов. Рюриков.

Начало в 7 часов вечера.

Билеты продаются в библиотеке РК ВКП(б).

ПАРТКАБИНЕТ.

ВАШИНГТОН, 30 декабря (ТАСС). Вчера с речью по радио выступил Рузвельт. В своей речи он заявил:

Америка никогда еще не находилась в такой опасности, как в настоящее время. Подписанный 27 сентября в Берлине пакт трех держав представляет собой угрозу для США.

Рузвельт обвинял Германию в том, что она хочет установить свое господство над всем миром. США не имеют никакого права или оснований, сказал он, поспрашивать разговоры о мире до тех пор, пока со стороны агрессивных стран не будет определенное намерение отказаться от всякой мысли об установлении своего господства или о завоевании мира.

США живо заинтересованы в том, чтобы контроль над океанами, омывающими Западное полушарие, не был захвачен другими державами. С тех пор, как 117 лет тому назад правительством США была провозглашена доктрина Монро, США стояли на страже в Атлантическом океане, имея Англию в качестве соседа. США не могут оставаться спокойными, подчеркнул Рузвельт, если державы оси станут соседом США в Атлантическом океане, а Англия исчезнет. Рузвельт возражал против высказывающегося некоторыми кругами в Америке взгляда о том, что США будут в безопасности даже в том случае, если Англия падет, так как Атлантический и Тихий океаны весьма обширны.

Обширность этих океанов, сказал Рузвельт, сейчас не такая, какой она была в дни парусных судов. В одном пункте между Африкой и Бразилией расстояние менее, чем от Вашингтона до Денвера, — 5 часов полета для бомбардировщика новейшего типа. Между тем дальность полета современного бомбардировщика все время увеличивается.

Рузвельт указал далее, что Германия может использовать в качестве трамплина для нападения на страны Западного полушария не только любую южноамериканскую страну, но и два пункта, расположенные еще ближе к Германии, — Ирландию и Азорские острова. Он отметил при этом, что Азорские острова, принадлежащие Португалии, ближе к Атлантическому побережью США, чем Гавайские острова, являющиеся форпостом американской обороны в Тихом океане, — к тихоокеанскому побережью США.

Рузвельт подверг критике позицию тех американцев, которые считают, что державы оси так или иначе победят и что США могли бы и в этом случае оказать свое влияние при заключении мира. Рузвельт заявил, что при существующих условиях мир путем переговоров является сущим бессмыслом. Это было бы только новым перемирием, которое поведет к еще более гигантской гонимости вооружений и к опустошительным торговым войнам. При таком соперничестве, сказал Рузвельт, американцы вынуждены были бы только сопротивляться державам оси. Наше собственное будущее и безопасность в огромной степени зависит от исхода той борьбы, которую ведет Англия.

По словам Рузвельта, в том случае, если США сделают в настоящее время все необходимое для того, чтобы помочь странам, ведущим борьбу против Германии и Италии, окажется меньше возможностей для вовлечения США в войну.

Отметив, что Англия не требует помощи американских экспедиционных сил и что такого намерения нет и у правительства США, Рузвельт сказал: мы решительно должны предоставить в достаточном количестве и достаточно быстро вооружение странам, ведущим борьбу против Германии и Италии. Пусть не горюют нам пораженцы, что это уже слишком поздно. Это никогда не будет слишком рано. Завтра это будет позже, чем сегодня.

Рузвельт заявил далее, что, составляя в срочном порядке планы обороны США, необходимо предусмотреть военные нужды Англии и ее союзников. При этом он охарактеризовал нынешние усилия США, как все еще недостаточные, и призвал «работать не как обычно», не боясь будущих последствий дополнительного расширения производственных возможностей промышленности, превратить США в арсенал для снабжения Англии и ее союзников вооружением.

Ссылаясь на полученную им информацию, Рузвельт высказал убеждение в том, что державы оси не выиграют войны, и в заключение заявил: мы переживаем такое же чрезвычайное положение, как во время самой войны. Мы должны выполнять наши задачи и с такой же твердостью и готовностью нести жертвы, как если бы мы вели войну.

Заговор против Ибн-Сауда

ЛОНДОН, 30 декабря (ТАСС). Каирский корреспондент агентства Рейтер, ссылаясь на коммюнике, опубликованное дипломатической миссией Саудовской Аравии в Каире, передает, что в Саудии раскрыт заговор против короля Саудовской Аравии Ибн-Сауда и его режима. Двое из участников заговора приговорены к смертной казни, остальные к тюремному заключению.

НЬЮ-ЙОРК, 30 декабря (ТАСС). Как уже сообщалось, в Саудовской Аравии был раскрыт заговор против короля. Каирский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, ссылаясь на сведения,

полученные от дипломатической миссии Саудовской Аравии в Каире, сообщает, что в связи с этим заговором арестовано 6 человек. Во главе заговора стоял шериф Абдул Гамид, являющийся родственником эмира Трансjordании Абдуллы и королевской фамилии Ирака. Он приговорен к смерти, однако казнь заменена ему пожизненным тюремным заключением. Один из помощников Абдуллы Гамида казнен.

Шериф Абдула Гамид жил в последнее время в Египте и прибыл в Аравию лишь три месяца тому назад.

Положение на границе Таи и Индо-Китая

НЬЮ-ЙОРК, 30 декабря (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Бангкока, что, согласно опубликованному военными властями Таи коммюнике, 28 декабря в

районе Аран Прадет произошло столкновение между войсками Таи и Индо-Китая. Бой продолжался два часа. Войска Таи рассеяли группу войск Индо-Китая.

О ПРОВЕДЕНИИ СБОРА НА НУЖДЫ ЖИЛИЩНОГО И КУЛЬТУРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Решение исполкома Вадского райсовета от 1-го января 1941 года

На основании решения исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 26 декабря 1940 года «О проведении сбора на нужды жилищного и культурного строительства», исполком Вадского райсовета решает:

К уплате культсбора привлечь все хозяйства колхозников и единоличников.

1. Установить ставки культсбора для хозяйств колхозников по всем сельсоветам района в следующих размерах:

а) Для хозяйств колхозников, не имеющих необобщественные источники дохода — 5 руб. на хозяйство;

б) Для хозяйств колхозников, имеющих необобщественные источники доходов — 26 руб. на хозяйство.

2. Хозяйства членов промышленных, кооперативных артелей привлечь к уплате культсбора на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников, имеющих необобщественные источники доходов при условии:

а) Если у данного члена промышленной кооперативной артели нет хозяйства, подлежащего обобществлению по уставу сельхозартели;

б) Если при том все трудоспособные члены данного хозяйства, кроме домашней хозяйки и учащихся, состоят членами промышленной артели или колхоза, либо работают по найму.

3. Не облагаются культсбором по доходам от подсобного сельского хозяйства те хозяйства рабочих и служащих членов колхозов, в которых основной работник к 1 января текущего года состоит на постоянной работе по найму не менее одного года, а остальные трудоспособные члены хозяйства, кроме учащихся и лица, ведущего домашнее хозяйство, также работают по найму.

Хозяйства рабочих и служащих, не состоящие в колхозах, также не облагаются культсбором по доходам от подсобного сельского хозяйства, если члены хозяйства отвечают указанным выше условиям, а подсобное сельское хозяйство не превышает размеров, разрешенных уставом сельскохозяйственной артели для хозяйств колхозников района.

Если же основной работник в хозяйстве состоит на постоянной работе по найму менее одного года, то хозяйство привлекается к обложению культсбором по ставке, установленной для хозяйств колхозников, имеющих необобщественные источники доходов.

4. Единоличные трудовые хозяйства, вступившие в колхозы до 1-го срока уплаты культсбора, т. е. до 15-го февраля 1941 года, облагаются на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников.

5. Полностью освобождаются от уплаты культсбора:

а) Хозяйства колхозников, в состав которых входят Герои Советского Союза; лица, награжденные орденами Союза ССР или почетным революционным оружием; Герои труда, а также инвалиды войны и труда, отнесенные к первой и второй группам инвалидности;

б) Хозяйства колхозников, в состав которых входят инвалиды, отнесенные к первой и второй группе инвалидности, в следствии увечья на колхозной работе;

в) Хозяйства нетрудоспособных колхозников ввиду преклонно-

го возраста (60 лет) и больше и не имеющие в семье трудоспособных членов, занятых в данном хозяйстве;

г) Хозяйства престарелых колхозников, с которыми совместно проживают трудоспособные члены семьи, работающие по найму, или учащиеся в учебных заведениях, со сроком обучения выше одного года;

д) Хозяйства престарелых колхозников, сын которых находится на действительной военной службе в Красной армии или в Красном флоте, а в семье остались его жена и дети до восьми лет.

Для хозяйств колхозников, имеющих более двух нетрудоспособных членов хозяйства, размер культсбора понижается:

При трех нетрудоспособных — 20 процентов;

При четырех нетрудоспособных — 30 процентов;

При пяти и более нетрудоспособных — 40 процентов.

При определении права хозяйства на скидку — нетрудоспособными признаются:

а) Мужчины рождения 1881 года и старше, женщины рождения 1886 года и старше, дети рождения 1925 года и моложе;

б) Калеки, немогущие принимать участия в полевых и других работах;

в) Инвалиды труда и войны, отнесенные к первой и второй группе инвалидности органами социального обеспечения или социального страхования.

6. Установить ставки культсбора для хозяйств единоличников по всем сельсоветам района в следующих размерах:

а) Для трудовых единоличных хозяйств, не имеющих ни рабочего скота, ни рыночных, ни земледельческих доходов, учтенных при обложении их налогом предшествующего года — 95 процентов к окладу сельхозналога;

б) Для трудовых единоличных хозяйств, имеющих рабочий скот, рыночные, либо неземледельческие доходы, учтенные при обложении сельхозналогом предшествующего года — 135 процентов к окладу сельхозналога.

7. Для единоличных трудовых хозяйств, облагаемых в предшествующем году сельхозналогом, ставка культсбора должна быть не менее чем на 25 процентов выше ставки, установленной для хозяйств колхозников, имеющих необобщественные источники доходов.

8. От культсбора полностью освобождаются:

а) Хозяйства престарелых еди-

ноличников (освобождаются от уплаты в том же порядке, какой установлен для хозяйств колхозников);

б) Хозяйства трудовых единоличников, в состав которых входят Герои Советского Союза; лица, награжденные орденами Союза ССР или почетным революционным оружием и Герои труда, а также инвалиды войны и труда, отнесенные к первой и второй группе инвалидности, пользуются скидкой с исчисленного культсбора в размере 20 процентов, если в хозяйстве есть другие трудоспособные члены семьи; если в хозяйстве нет других трудоспособных членов семьи — 40 процентов.

9. Хозяйства колхозников и трудовых единоличников уплачивают культсбор в два срока: 50 процентов к 15 февраля и 50 процентов к 15 марта текущего года.

10. За просрочку платежа по культсбору взимается пеня с колхозников, единоличных крестьянских хозяйств и кустарей в размере 0,1 процента за каждый день просрочки;

С хозяйства, облагаемых сельхозналогом в порядке ст. 95 закона о сельхозналоге — 1 процент за каждый день просрочки;

11. Обязать сельсоветы и райфо немедленно развернуть массово-разъяснительную работу вокруг закона о культсборе, обеспечить полный и правильный учет хозяйства, правильное и своевременное исчисление культсбора, представление всех установленных законом льгот и вручение платежных извещений не позднее 15-го января 1941 года.

Одновременно развернуть работу по досрочному поступлению культсбора.

12. Обязать сельсоветы, райфо, райсо раз'яснить трудовым единоличным хозяйствам, что хозяйства трудящихся единоличников, вступившие в колхоз до первого срока уплаты, т. е. до 15-го февраля, облагаются на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников.

13. Обязать сельсоветы района оказать всемерную помощь налоговым агентам в работе по проверке налоговых списков платежников, обеспечить для этого полную запись в похозяйственных книгах всех изменений по состоянию на 1 января 1941 года.

Председатель исполкома райсовета Минеев.
Секретарь Боленьков.

Медведи в стоге сена

ШАРЬЯ. На днях колхозники сельскохозяйственной артели «Свобода», Утинского сельсовета, тт. Лебедев, Шатров и др. отправились в луга за сеном.

Подходя к одному из стогов, Лебедев и Шатров заметили, что он шевелится. Колхозники ударили по стогу жердью. Оттуда выскочила медведица и бросилась

бежать, а вскоре из стога показалась голова медвеженка. Лебедев и Шатров стали звать на помощь людей, находившихся у соседнего стога. Вместе с ними они убили находившихся в стогу трех медвежат.

Очевидно, семья медведицы облюбовала стог для своей берлоги.

Спекулянты осуждены к 5 годам лишения свободы

Д. Кузнецова, работала дояркой в совхозе «Равенство», украла ведро концентратов, Громов занимался кражей досок со стройки, Ф. Ципленков продал совхозного сена 12,5 пудов. Все трое

народным судом осуждены к одному году тюремного заключения. Тузина, Царева, Бондрюшина, Ариянова осуждены к 5 годам лишения свободы за спекуляцию. Ф. Иванов.